
РІШЕННЯ 

XII Міжнародної науково-практичної конференції  

«Сучасні технології та особливості видобутку, обробки і використання природного каміння» 

24–25 листопада 2023 року 

 

24–25 листопада 2023 року в Києві у приміщенні ННІ «Інститут геології» Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка відбулася XII Міжнародна науково-практична конференція 
«Сучасні технології та особливості видобутку, обробки і використання природного каміння» (далі – 
Конференція). 

Організатори Конференції: 

Державний гемологічний центр України при Міністерстві фінансів України; 

Державне підприємство «Інженерно-виробничий центр «Алкон» НАН України; 

ННІ «Інститут геології» Київського національного університету імені Тараса Шевченка; 

Київський національний університет будівництва та архітектури; 

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка»; 

ІЧЕ – Агентство з зовнішньої торгівлі при Посольстві Італії в Україні;  

InternazionaleMarmi e MacchineCarrara S.P.A. (Італія). 

Вступне слово було надано директору Геологічного музею Київського національного університету 
іменi Тараса Шевченка, доктору геологічних наук, професору ВiкторуНестеровському і директору 
ДГЦУ АндрiюТкаленку.  

У роботі Конференції взяли участь науковці, представники бізнесу, аспіранти, студенти. 

Заслухали та обговорили доповіді Ткаленка А.М. «Кімберлійський процес: шляхи міжнародної ізоляції 
Росії»; Гаєвського Ю.Д., Беліченко О.П. «Вивчення облагородженого жовтого діаманта»; Вовк Н.І. 
«"Султаніт": історія бренду та його місце на світовому ринку»; Тарана М.М., Хоменка В.М., Науменка 
Є.В. «Про унікальний за кольором та розміром темно-фіолетовий кристал циркону з Афганістану»; 
Нестеровського В.А., Деревської К.І, Руденко К.В., Сурової В.М. «Родоніт-родохрозитові поклади 
південно-східної частини складчастих Карпат: перспективи видобутку і використання»; Тараненка С.П., 
Пефтіць Д.М., Нестеровського В.А., Беліченко О.П. «Знахідка необробленого бурштину в Києво-
Печерській лаврі (попередні дослідження)»; Шевченка С.В., Курси О.В. «Торгові назви і торгові марки 
природного дорогоцінного каміння у правовому полі сучасного світового ринку»; Сурової В.М., 
Горобчишина О.В., Ляшка В.І. «Штучні замінники гематиту»; Усенка В.П. «Досвід археомінералогічних 
досліджень у Петрографо-мінералогічному музеї Одеського національного університету ім. І.І. 
Мечникова»; Ястребова Д.В. «Особливості розвитку сучасного ринку колекційного каміння»; 
Триколенко С.Т., Триколенко Е.Е. «Природні форми мінералів у ювелірних виробах Ганни Лісової»; 
Беліченко О.П., Гаєвського Ю.Д, Ладжуна Ю.І., Татарiнцевої К.В., Грущинської О.В. «Аналітичний огляд 
міжнародної практики у сфері гемологічної освіти»; Пилипенка Д.О. «Міжнародні поштові 
відправлення скам’янілостей: практичні випадки з митницею», Пащенка Є.Ю. «Актуальність створення 
пересувної природничої експозиції у форматі «Музей на колесах» в умовах воєнного часу».  

Після презентації доповідей та їх обговорення учасники провели дискусію за круглим столом стосовно 
розширення тематики конференції і підсилення доповідей практичними рішеннями та можливістю їх 
реалізації. Підбито підсумки роботи Конференції та проведено зустрічі у форматі Ве2Ве. 



На другий день роботи Конференції відбулася екскурсія по «Середньовічному Києву», де 
акцентувалася увага на природному будівельному камінні, його обробці та реставрації.  

За результатами Конференції було відмічено доцільність її проведення в наступному 2024 році, що 
дозволить висвітлити різні аспекти у сфері геології, мінералогії, експертизи, видобутку і використання 
коштовного та декоративного каміння.  

 

Конференція 2023 року ухвалила  

такі рішення: 

 

1. З метою розширення тематики і завдань Конференції, які по суті розглядаються нею, змінити назву 
«Сучасні технології та особливості видобутку, обробки і використання природного каміння» на 
«Коштовне та декоративне каміння: актуальні питання геології, гемологічної експертизи, видобутку, 
обробки і використання». 

2. Переглянути перелік організаторів Конференції і за необхідності залучити до участі нові установи й 
організації та укласти угоди про співпрацю у проведенні Конференції. 

3. Рекомендувати ДГЦУ при Міністерстві фінансів України спільно із зацікавленими організаціями 
підготувати правки до Закону України «Про державне регулювання видобутку, виробництва і 
використання дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння та контроль за операціями з ними» 
№ 637/97-ВР від 18.11.97, які стосуються визначення дорогоцінного каміння та його класифікації. 

4. Надавати методичну і консультативну допомогу школярам, студентам, колекціонерам і 
поціновувачам каменю та викопних решток, організовувати для учнів освітніх закладів літні табори 
для ознайомленням з коштовним i декоративним камінням. 

5. Напрацювати пропозиції щодо особливостей підрахунку запасів і видобутку коштовного та 
декоративного каміння як супутньої сировини. 

6. Залучати до участі у Конференції науковців і фахівців з експертизи культурних цінностей, які є 
природничими пам’ятками.  

7. Кращі доповіді рекомендувати до опублікування в журналі «Коштовне та декоративне каміння» у 
2024 році. 

8. Наступну Конференцію провести у листопаді 2024 року. 

9. Рішення з метою ознайомлення представити на НТР ДГЦУ, розмістити на сайті ДГЦУ у розділі 
Конференції та опублікувати в журналі «Коштовне та декоративне каміння». 

 

За дорученням Оргкомітету Конференції співголови:  
Директор Державного гемологічного центру України АндрiйТкаленко 
Директор ДП «ІВЦ «Алкон» Національної академії наук України, д-р техн. наук Володимир Сідорко 
Директор Геологічного музею КНУ іменi Тараса Шевченка, д-р геол. наук, професор ВiкторНестеровський 


